

# 第十四届全国运动会在陕西西安隆重开幕

新华社西安9月15日电 中华人民共和国第十四届运动会15日晚在陕西省西安市隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。

15日晚的西安奥体中心体育场灯光璀璨,气氛热烈。

19时58分,在欢快的乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛等走上主席台,向观众挥手致意。全场响起长时间热烈的掌声。

20时,第十四届全运会开幕式正式开始。伴着《歌唱祖国》的激昂旋律,仪仗队员护拥着鲜艳的五星红旗健步走入体育场。现场奏响铿锵有力的《运动员进行曲》,全运会会旗、第十四届全运会会旗和由60名旗手组成的会旗方阵、裁判员代表方队走向主席台。紧随其后的是37个代表团精神抖擞的运动员代表,他们分别来自各省、自治区、直辖市,香港特别行政区、澳门特别行政区,新疆生产建设兵团以及3个行业体育协会。全场观众用热情的掌声和欢呼声欢迎运动员们的到来。

入场仪式完毕,全场起立,高唱中华人民共和国国歌。在雄壮的国歌声中,五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。

陕西省、国家体育总局负责同志分别致辞。

20时40分,习近平用洪亮的声音宣布:“中华人民共和国第十四届运动会开幕!”顿时,全场沸腾起来,掌声、欢呼声经久不息。

伴随着第十四届全运会会歌的旋律,全运会会旗和第十四届全运会会旗徐徐升起。

运动员杨顺洪、教练员陈融雪、裁判员钟抗伟分别代表参加第十四届全运会的运动员、教练员、裁判员宣誓。

第十四届全运会会歌《向着未来出发》拉开了文体展演《奋斗新时代 奋进新征程》的序幕,整个演出由序曲“迎宾鼓阵”和“民族根”“延安魂”“中国梦”三个篇章组成,借助多媒体技术和声光电手段,生动诠释了本届全运会“全民全运、同心同行”的主题。

激动人心的场内火炬传递和主火炬

点燃仪式开始。从8月16日起,第十四届全运会火炬在陕西省内接续传递,最后传入西安奥体中心体育场。万众瞩目下,苏炳添、张雨霏、秦凯、郭文珺、马龙等5位火炬手接力传递,最后由东京奥运会首枚金牌获得者杨倩点燃全运会主火炬。

21时35分,第十四届全运会开幕式在主题歌《跨越》掀起的热烈气氛中圆满落幕。

15日下午,习近平在陕西大会堂亲切会见了全国群众体育先进单位、先进个人代表和全国体育系统先进集体、先进工作者代表,东京奥运会中国体育代表团运动员和教练员代表等,并同大家合影留念。习近平同大家亲切交流,勉励他们奋力拼搏、再创佳绩。

丁薛祥、刘鹤、许其亮、孙春兰、陈希、蔡达峰、卢展工、何立峰参加上述有关活动。

第十四届全运会将于9月27日闭幕,共有1.2万余名运动员参加竞技比赛项目,1万多名群众运动员参加群众赛事活动。

## 我县知识产权维权援助工作站挂牌成立

本报讯 9月13日,辽宁省知识产权维权援助(阜蒙县市场监管局)工作站在县市场监督管理局正式挂牌成立,工作站的成立开辟了我县知识产权维权新渠道,标志着我县知识产权工作进入了一个新时期。

该工作站为非营利性公益服务机构,由县市场监督管理局领导和管理,并接受辽宁省知识产权维权援助中心阜新分中心的业务指导,是为企事业单位、其他组织和个人提供知识产权维权援助的公益性机构。

近年来,我县全方位加强知识产权保护力度,不断优化营商环境,出台系列专利授权奖励扶持政策,支持科技创新,支持企业申报专利,树立“创新是第一动力”理念,扎实推进“知识产权强县”建设。目前,我县有效发明专利拥有量达45件,新增专利申请22件、授权发明专利17件。按照“挖

掘一批、培育一批、申报一批、储备一批”的思路,加大地理标志产品培育和推介力度。积极推进“查海油松”“百年三沟”地理标志产品申报工作,组织申报道地药材“玉簪花”“化石戈小米地理”标志证明商标,大力推动“卧凤沟葡萄”“于寺虎掌沟杂粮”等地理标志储备项目的培育,助推我县特色产品产业化发展。

(吕占友)

## 多措并举 全力营造良好法治环境

县司法局



在我县创建全省县级文明城市工作中,县司法局全面推进政法队伍教育整顿、法治建设、法治化营商环境建设、维护社会稳定等重点工作,为助力我县创建全省县级文明城市提供法律服务和法治保障。

扎实推进法治阜蒙县建设

县司法局积极申报省级“多元化解矛盾纠纷”单项示范创建项目。目前,已通过省级初审,并接受省委依法治省办第二阶段核查。通过构筑大平台、大网络,不断健全完善矛盾纠纷多元化解机制,积极构建大调解工作格局。初步形成了“县级调解中心+乡镇(街道)调委会+村(社区)调委会”为主体,“行业专业调委会+个人调解室+村

(居)民评理说事点+公共法律服务站(室)”为补充的多层次、宽领域网络体系。整合村(社区)调委会、村(居)民评理说事点、个人调解工作室、村(社区)法律顾问职能作用,引导第一书记、包村(社区)干部、党委政法委员、派出所、司法所及各涉农部门积极配合,有效提升处理疑难复杂案件和重大信访积案的工作效率。完善并推进“四级联调”“联手联调”办案机制,发挥“两所联动”优势,推进律师参与信访接待工作,扎实开展矛盾纠纷排查化解专项行动,切实筑牢维稳“第一道防线”。

精准高效做好全民普法工作

创新工作形式,运用多种载体,因时因势开展法治宣传教育工作。利用389个村民评理说事员微信群开展有针对性的法治宣传教育,受众人数达4万人以上;针对农村实际,利用全县381个行政村大喇叭,分时段滚动开展“民法典在身边”“以案说法”等法治宣传广播。利用阜蒙融媒APP法治之声栏目,制作普法宣传板块48个,受教育人数达17万人次,法治宣传广度和深

度实现双提升。

全面提升公共法律服务水平

全力打造让干部群众可信赖可依靠的村(居)民评理说事点。利用督导培训、视频培训、分片轮训等方式,广泛开展针对性强且富有实效的业务培训。通过建立健全各项工作制度,强化监督指导,确保了说事点规范化运行。全县389个村(居)民评理说事点搜集各类信息线索2375条,解答法律咨询2168人次,化解矛盾纠纷1951件,开展法治宣传1565次,省、市多次调研指导并给予高度肯定。

县司法局率先在全市探索建立了特色个人调解室。在成功打造“彪哥”品牌个人调解室的基础上,全市普遍推广使用“彪哥”调解法,打造了“苏三哥”调解室、“铁扣”调解室等41个特色个人调解室,弥补了体制内调解力量的短板和不足,推动了矛盾纠纷化解工作重心下移、关口前置,最大限度地减少和预防了“民转刑”“刑转命”和个人极端暴力案(事)件发生,为经济社会发展创造了和谐稳定的社会环境。(县司法局)

### 新闻速递 News Express

## 我县乡镇(城区街道)妇联换届工作圆满完成 坚定信念齐奋进 巾帼聚力勇担当

本报讯 (记者 丁枫林 刘超) 根据《中华全国妇女联合会章程》规定,按照省妇联《关于做好全省乡镇(街道)妇联换届工作的通知》要求,经请示县委,在县委组织部指导下,今年7月,县妇联启动全县乡镇(城区街道)妇联换届工作,截止8月末,我县35个乡镇、一个城区街道,已圆满完成妇联换届工作。

8月初,大巴镇召开了第二次妇女代表大会。县妇联相关负责同志参加会议。会上,听取和通过了大巴镇妇女代表大会妇联工作报告,会议选举产生了大巴镇妇联新一届执行委员会委员,召开了大巴镇妇联常务委员会第一次会议,选举产生了镇妇联主席、常务副主席、兼职副主席。

会议要求,全镇广大妇女要勇做奋发有为的新女性,勇做倡导文明的新女性,勇做勤奋学习的新女性,以更加旺盛的斗志,更加顽强的作风,更加扎实的工作,谱写新辉煌,为实现大巴镇经济社会的健康发展贡献新力量。

## 哈达户稍镇举行第三届迎国庆主题教育活动月启动仪式 爱家乡比贡献 携手同心促发展

本报讯 近日,哈达户稍镇举行第三届迎国庆“爱家乡、比贡献、不忘初心、牢记使命”主题教育活动月启动仪式。

本次迎国庆主题教育活动月期间,哈达户稍镇将举办体育运动、知识竞赛、村环境卫生整治清洁小屯擂台赛、祭奠烈士陵园、观看电影《建国大业》、学党史讲党史演讲比赛和文艺汇演等多项活动。

主题教育活动月启动仪式当天,来自全镇机关、学校、政法战线、七个村的10支代表队参加了体育运动比赛。比赛项目包括拔河、射箭、跳绳、趣味运动、篮球比赛等。此次活动促进了干群之间、村与村之间的交流,形成了良好的运动健身氛围。

据了解,哈达户稍镇党委、政府将继续围绕党史学习、创文工作组织群众开展丰富多样的文体活动,不忘初心、牢记使命,用心用情用力做事,苦干实干加巧干,争取在第三季度擂台赛中跃级晋位当排头。(哈达户稍镇)



近日,太平小学举行了“赓续百年初心,担当育人使命”主题升旗仪式,庆祝第37个教师节,激发全体教师教书育人的积极性、主动性,增强教师的荣誉感、使命感,培养学生感恩情怀。升旗仪式上,全校学生用稚嫩童声为敬爱的老师表达感谢与祝福。 孙玉红报道

县环境卫生服务部开展环境卫生大清洁活动

## 清扫街路 全力打造整洁宜居环境

本报讯 (记者 于水常虹) 为进一步贯彻落实县委环境卫生整治工作部署,喜迎中秋、国庆两节,9月16日,县环境卫生服务部组织全体机关职工走上街头,开展环境卫生大清洁活动。

活动中,全体职工共分八组,对县

城18条主道、23条巷道进行了彻底清洁。大家克服困难、自我加压,分工合作、配合默契,有的拿扫帚清扫街路、有的认真清除杂草、有的用铁锹铲除垃圾。经过大家的努力清扫,城区街道很快变得干净整洁了。

据了解,县环境卫生服务部每周都会组织全体机关职工深入县城各街道,开展两次环境卫生大清洁活动,并进行网格化管理,形成常态化工作机制,进一步提升了城市环境品质,为群众打造了一个舒适、干净、安全的生活环境。